Стр. 3  Областной конкурс «Информашка - 2013»   5 декабря 2013 г.  5-7 классы (1 тур)


Областной конкурс «Информашка — 2013»

5-7 классы (1 тур)

Задание 1. Перебор вариантов (по 10 баллов – всего 20 баллов)

1. Все дети любят собирать из кубиков башни. Чтобы башня была устойчивой, каждый ее уровень должен состоять из стольких же кубиков, что и предыдущий или из меньшего числа кубиков. Например, из 3 кубиков можно построить одну из 3 башен:
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	(3)

башня состоит из одного уровня, в котором все 3 кубика;
	(1, 1, 1)

башня состоит из 3 уровней, в каждом из которых по 1 кубику;
	(2, 1)

башня состоит из 2 уровней: в нижнем уровне 2 кубика, а в верхнем – 1.


Перечислите все возможные варианты башен из 6 кубиков и посчитайте их количество.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2.  По электронной почте вам пришла черно-белая открытка на клеточном листе, но, к сожалению, центральная часть открытки (отмеченная серым) повредилась во время пересылки. Известно, что в каждой строке изначально было четное количество черных клеток, а в каждом столбце нечетное количество черных клеток. Нарисуйте все возможные варианты поврежденного фрагмента и посчитайте их количество.
Задание 2. Легкая атлетика  (10 баллов)

На школьном турнире по легкой атлетике в соревнованиях по бегу на 60 метров участвовали 9 одноклассников:  Иванов, Петров, Сидоров, Кузнецов, Арбузов, Баранов, Мамаев, Титов, Синицын. К началу соревнований оказалось, что учитель физкультуры, являющийся по совместительству судьей, потерял секундомер. Так как на стадионе всего три дорожки, то учитель начал вызывать школьников по трое и записывать результаты каждого забега в виде распределения по трем местам (первый прибежавший занимал первое место, второй – второе, а третий – третье). Поскольку учитель знает, что каждый из его школьников бегает всегда с одинаковой скоростью, то он решил, что таких записей будет достаточно для распределения мест между всеми ребятами. Учителю удалось записать следующие результаты:
	
	I место
	II место
	III место

	1 забег
	Петров
	Синицын
	Сидоров

	2 забег
	Иванов
	Петров
	Сидоров

	3 забег
	Петров
	Кузнецов
	Арбузов

	4 забег
	Баранов
	Арбузов
	Сидоров

	5 забег
	Титов
	Иванов
	Синицын

	6 забег
	Кузнецов
	Мамаев
	Баранов


На седьмой забег учитель назначил Мамаева, Арбузова и Иванова. Определите результат этого забега, то есть, кто из ребят прибежит первым, кто вторым, а кто третьим. Если результатов первых шести забегов недостаточно для определения исхода седьмого забега, то объясните почему. 
Задание 3. Кодирование информации (по 10 баллов – всего 20 баллов).
На флоте для передачи сообщений используют Семафорную азбуку. Согласно следующей картинке каждой букве русского алфавита соответствует определенное положение рук с флажками:
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Семафорное сообщение состоит из слов, составленных из букв, изображаемых соответствующим положением флажков. Например, пусть дано исходное сообщение – «мышь». В результате замены букв получится следующая последовательность флажков:

[image: image5.png]


[image: image6.png]


[image: image7.png]


[image: image8.png]



И наоборот, пусть дана последовательность флажков:
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В результате замены на буквы получится закодированное сообщение – «диск».
Задача 1. Слово зашифровано с помощью семафорной азбуки. Расшифруйте его.
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Задача 2.При тех же условиях расшифруйте следующее предложение.
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Задание 4. Греко-латинские квадраты  (10 баллов).

Латинским квадратом размера n называется квадрат из клеточек со стороной n, заполненный числами, в котором в каждой строке и в каждом столбце все числа от 1 до n встречаются по одному разу без повторений. Приведем пример латинского квадрата размера 4. 

	1
	2
	3
	4

	2
	1
	4
	3

	3
	4
	1
	2

	4
	3
	2
	1


Латинские квадраты впервые подробно исследовал великий математик Леонард Эйлер. Он ввел также греко-латинские квадраты – в них в каждой клетке стоит два числа от 1 до n, причем первые числа из каждой клетки образуют латинский квадрат, вторые числа – также образуют латинский квадрат, и пары в клетках не повторяются. 

Пример греко-латинского квадрата размера 3:

	1 1
	2 2 
	3 3

	2 3
	3 1 
	1 2

	3 2
	1 3
	2 1


Попробуйте найти закономерности в этом квадрате и построить самостоятельно греко-латинский квадрат размера 5.

Задание 5. Карточки с буквами (10 баллов)

В детский сад завезли карточки для обучения чтению: на некоторых написано «МА», на остальных – «НЯ». Каждый ребенок взял по 3 карточки и стал составлять из них слова. Оказалось, что слово «МАМА» могут сложить из своих карточек 20 детей, слово «НЯНЯ» – 30 детей, а слово «МАНЯ» – 40 детей. У скольких ребят все 3 карточки одинаковы?
























































































